

Centrum voľného času Malého 2, Skalica

SPRÁVA

o výchovno-vzdelávacej činnosti, výsledkoch a podmienkach Centra voľného času Malého 2, Skalica v školskom roku 2020/2021

A) Základné údaje o Centre voľného času Malého 2, Skalica (ďalej len ako „CVČ“)

Centrum voľného času Malého 2, Skalica
Ul. Malého 2, 909 01 Skalica
Tel.č. 034 6648688, mobil: 0917 693790
Mailový kontakt : cvc@mesto.skalica.sk
Zriaďovateľ : Mesto Skalica

Vedenie školského zariadenia :

Riaditeľka: PaedDr. Dagmar Jůzková

Pedagogický zamestnanec:

Vychovávateľka: Mgr. Lucia Orthová (od 3/2021 na MD)

Referent administratívy a úseku telovýchovy a športu:

Mgr. Miroslav Mindřáš (od 15.10. 2020)

Rada školského zariadenia pri CVČ Skalica:

Zástupcovia pedagogických a nepedagogických zamestnancov: 1

Zástupcovia rodičov: 2

Zástupcovia zriaďovateľa: 2

B) Počet detí a útvarov

V CVČ v školskom roku 2020/2021 pracovalo 47 záujmových útvarov. Zapísaných bolo 513 detí a mládeže.

C) Plány oddelení a útvarov

V CVČ pôsobilo jedno centrálné oddelenie, ktoré malo pre záujmovú činnosť detí v jednotlivých záujmových útvaroch vypracované vlastné plány. Plány činnosti zodpovedali potrebám a úlohám v jednotlivých krúžkoch.

Oddelenie	Útvar
Kultúra a umenie	Tanečný 1
	Varenie pre začiatočníkov 1
Spoločenské vedy	Origami
	Klub Bonifác
Rodičia a deti	Materské centrum 1
Telovýchova a šport	Squash 1-2

	Florbal 1-2
	Hokej 1 - 6
	Volejbal 1 - 6
	Futbal 1 - 8
	Aikido 1 - 2
	Sebaobrana 1 - 2
	Tenis 1 - 8
	Badminton 1 - 2

D) Zamestnanci CVČ

V CVČ pracovalo 39 zamestnancov, z toho boli dve interné pracovníčky pedagogické, jeden nepedagogický zamestnanec a jedna interná pracovníčka nepedagogická, pracujúca na pol úväzku.

	Pedagogickí zamestnanci	Nepedagogickí zamestnanci	Spolu:
Interní	2	2	4
Externí	12	23	35
Spolu:	14	25	39

Kvalifikovanosť pedagogických zamestnancov

Kvalifikovaní ped. zamestnanci - interní	2
- externí	12
Nekvalifikovaní ped. zamestnanci - interní	0
- externí	0
Nekvalifikovaní ped. zamestnanci - študujúci:	0
- interní	
- externí	

Kvalifikačné predpoklady pedagogických zamestnancov

Vzdelanie:	Interní
VŠ 2. st. pedagogické pre 1.-4. roč. ZŠ	
VŠ 2. st. pedagogické pre 1.-5. roč. ZDŠ	
VŠ 2. st. pedagogické pre 1.-4. roč. + predmet pre 5.-9. roč.	1
VŠ 2. st. pedagogické pre 1.-4. roč. ZŠ + tvorivá dramatika	
VŠ 2. st. pedagogické pre 6.-9. roč.	
VŠ 2. st. pedagogické pre 5.-12. roč.	
VŠ 2. st. pedagogické pre MŠ	
VŠ 2. st. - teologická fakulta	
VŠ 1. st. - ÚSV + bakalársky študijný program	
VŠ iné (aké) + pedagogická spôsobilosť	1
SŠ pedagogické, odbor vychovávateľstvo	
SŠ pedagogické, odbor učiteľstvo pre MŠ	
SŠ - konzervatórium ukončené absolútoriom	
SŠ iné (aké)	
Nesplňa kvalifikačný predpoklad	

E) Ďalšie vzdelávanie pedagogických zamestnancov

V uplynulom školskom roku si pedagogickí zamestnanci prehlbovali, zdokonaľovali a rozširovali vedomosti potrebné k odbornej a pedagogickej spôsobilosti. Využívali k tomu dostupné metodické materiály, odbornú literatúru a internet.

F) Aktivity a prezentácia CVČ na verejnosti

Pedagogickí zamestnanci CVČ plánovali pre deti a mládež mesta podujatia, ktoré sa však z dôvodu prebiehajúcej pandémie COVID 19 nekonali. Celkovo od septembra 2020 do júna 2021 bolo uskutočnených len 5 podujatí s účasťou 385 detí, mládeže a dospelých, ktoré prebiehali najmä dištančnou formou.

Na zabezpečení zrealizovaných podujatí sa podieľali pracovníci CVČ Skalica. Okrem toho zamestnanci CVČ pripravovali a organizačne zabezpečili 19. ročník Európskeho týždňa mobility, podieľali sa na príprave rybárskeho kempu a počas letných prázdnin zorganizovali a zrealizovali 4 turnusy letných prímestských táborov. Pri organizácii a realizácii akcií spolupracovali s oddelením strategického rozvoja, výstavby a životného prostredia MsÚ Skalica, SMM Skalica, SŠÚ Skalica, zariadením Štíbor Skalica, ZSS Zelený dom Skalica, MsK Skalica, MO SRZ Skalica, ZŠ, MŠ, SŠ a dobrovoľníkmi z radov žiakov a študentov.

Vlastné akcie CVČ pre deti

Názov akcie
Farby jesene - výtvarná súťaž s vyhodnotením a výstavou v MsK Skalica
Klub Bonifác - konzultačná činnosť pre rodičov a deti s poruchami učenia a správania
Tri kolá vedomostnej súťaže o Skalici dištančnou formou
Letný prímestský tábor - 4 turnusy

Celomestské akcie

Názov akcie
ETM
Rybársky kemp

G) Projekty

Centrum voľného času sa v školskom roku 2020/2021 zapojilo do viacerých projektov, z ktorých boli úspešné nasledujúce: Gesto pre mesto (Raiffeisen bank), Kwarteto, o.z., MO SR - projekt podávalo o.z. Karate DOJO, ktoré pracuje ako záujmový útvar CVČ Skalica a projekt spoločnosti TESCO „Vy rozhodujete, my pomáhame“.

H) Výsledky inšpekčnej činnosti ŠŠI

V CVČ v školskom roku 2020/2021 nebola vykonaná inšpekčná činnosť.

I) Priestorové a materiálno-technické podmienky

Centrum voľného času je zriadené v samostatných priestoroch na ZŠ Mallého 2 v Skalici. Priestorové členenie je nasledovné: kancelária riaditeľky, kancelária vychovateľky a referenta, sklad, telocvična, klubovňa a herňa materského centra. Vďaka grantu z Kauflandu Skalica v roku 2019 boli priestory CVČ čiastočne zrekonštruované. V telocvični boli kompletne opravené a vymaľované steny, vymenené nefunkčné a poškodené neónové svetlá za LED. Okná sú chránené novými vonkajšími žalúziami, ktoré namontovali členovia ZÚ Aikido, boli vyčistené tatami, o čo sa postarali členovia Karate DOJO, ktorí do telocvične zakúpili aj ionizátor na čistenie vzduchu. Na všetkých chodbách bola položená svetlá PVC podlaha, čím sa priestory centra zosvetlili a opticky zväčšili. Boli zakúpené aj dva stoly do klubovne a detské stolíkové sety do herne MC. Sociálne zariadenia boli

sponzorsky vymaľované, sponzorsky bol zakúpený aj bojler (zabezpečil Mgr. Martin Klásek, predseda Rady školy pri CVČ, člen Karate DOJO) a sprevádzkovaná sprcha. V klubovni bolo nainštalované veľké nástenné plátno, ktoré spolu s dataprojektorom a PC zostavou centru daroval Ing. Wolf, riaditeľ Vaillant Skalica. Do klubovne pribudol aj televízor s DVD prehrávačom, dar od primátorky mesta Skalica. Najväčšia miestnosť centra slúži ako klubovňa pre krúžky a všetky menšie podujatia. Táto miestnosť a všetky chodby, okrem vstupnej, boli vymaľované vďaka finančnému daru vo výške 1000 €, ktoré sme získali v projekte Gesto pre mesto od Raiffeisen Bank. Z projektu Kwarteto, o.z., vo výške 1000 € a finančných prostriedkov z MsÚ Skalica bol vymenený sololitový strop na chodbe za sadrokartónový, tiež sme zakúpili a dali vymeniť stropné svetlá v klubovni a na chodbách, čím sme zabezpečili dostatočnú a vyhovujúcu svietivosť. V klubovni a herni boli namontované nové interiérové žalúzie, v klubovni bola olištovaná podlaha. Z týchto financií sme zabezpečili aj kompletnú výmenu stoličiek. Potrebné a chýbajúce interiérové vybavenie sme získali na základe zmluvy so SMM, s.r.o. Skalica, ktorá nám zapožičala do užívania nábytok z priestorov bývalej SEVŠ Skalica. Tým CVČ spĺňa predstavy o modernom zariadení, ktoré je otvorené deťom, mládeži a dospelým vo veku 5 - 30 rokov. Jediným nedostatkom je chýbajúca počítačová technika, ktorá by slúžila práve návštevníkom centra voľného času.

Školský areál patrí ZŠ Mallého v Skalici, ale na základe dohody ho môžu využívať aj naši členovia ZÚ a ostatní návštevníci centra. Je vhodný a dostačujúci pre potreby CVČ.

J) Finančné a hmotné zabezpečenie CVČ

Celá činnosť CVČ bola zabezpečovaná z prostriedkov pridelených v rozpočte na originálne kompetencie a z podielových daní mesta.

K) Plnenie koncepčného zámeru CVČ

Cieľom činnosti a aktivít v CVČ je budovať a zabezpečovať aktívny oddych, rekreačnú činnosť a organizovať výchovu a vzdelávanie detí a mládeže prostredníctvom pravidelnej záujmovej činnosti a príležitostnej záujmovej činnosti. Dôležitou úlohou je zabezpečovať deťom a mládeži prostredie, v ktorom si budú osvojovať vedomosti a zručnosti na základe vedeckých poznatkov, viesť cieľovú skupinu k osvojovaniu si zdravého životného štýlu, k ochrane životného prostredia a zmysluplnému tráveniu voľného času prostredníctvom pripravovaných aktivít. Tento cieľ sa nám darí plniť. Pracovníci CVČ sa venujú aj spolupráci so širokou verejnosťou. Na plnení koncepčného rozvoja CVČ majú svoj podiel všetci zamestnanci, interní aj externí.

CVČ sa v budúcnosti chce venovať aj rozvoju finančnej a PC gramotnosti prostredníctvom besied, prednášok, aktivít, modelových a simulovaných situácií. Z dôvodu nulového množstva PC techniky zatiaľ rozvoj PC gramotnosti ostáva len v rovine plánovania. Jedným z našich cieľov je aj otvorenie komunitného centra, v ktorom by sa stretávali deti, mládež a dospelí s hendikepovanými rovesníkmi a spoločne by sa zúčastňovali pripravených podujatí a aktivít.

Počas celého školského roka, nielen v záujmových útvaroch, ale aj v priebehu podujatí a táborov, pracovníci CVČ dbajú na ochranu detí a mládeže pred násilím a šikanovaním. K podpore zdravia a zdravého životného štýlu vedú deti pracovníci CVČ i v rámci konania sa mestských táborov počas jarných a letných prázdnin. Prioritou činnosti CVČ však zostáva zmysluplné trávenie voľného času a vytvorenie takého prostredia, aby sa všetci členovia ZÚ a ostatní návštevníci cítili v centre komfortne, aby u nás našli vždy činnosť, ktorá ich zaujíma a ktorej sa chcú u nás venovať.

L) Kladné a záporné stránky CVČ

CVČ dosahuje dobré výsledky v oblasti výchovného pôsobenia vo formovaní osobnosti dieťaťa. Deti a mládež sú vedení k dodržiavaniu uvedomelej disciplíny, organizovanosti a k slušnému správaniu nielen v centre, ale aj na verejnosti. Kvalifikovanosť a vzdelávanie pracovníkov CVČ sa uskutočňuje v súlade s plánom kontinuálneho vzdelávania. Medzi deťmi a pedagógmi je vytvorený priateľský, ale zároveň authority rešpektujúci vzťah. Veľmi dobrá je spolupráca s mestom Skalica a oddeleniami mesta.

Medzi záporné stránky CVČ patrí nedostatok pomôcok a zastaranosť techniky, potreba doplnenia a inovácie vybavenia PC. Ku skvalitneniu krúžkovej činnosti je potrebný väčší prísun financií na zakúpenie potrebného materiálu, čo by sa malo zmeniť, nakoľko ZÚ sú od šk. roku 2019/2020 na základe VZN spoplatnené. Pri organizovaní veľkých akcií je však problémom nedostatočné personálne obsadenie CVČ, pretože okrem pedagogickej pracovníčky - riaditeľky, nie je v CVČ ďalší pedagogický pracovník, vychovávateľka, Mgr. Lucia Orthová, je od marca 2021 na MD, preto je na zváženie potreba prijatia ďalšieho kvalifikovaného vychovávateľa.

Od 1. februára 2020 je CVČ Skalica samostatným oddelením mesta Skalica, bolo odčlenené od Oddelenia kultúry MsÚ Skalica, pod ktoré organizačne spadalo. CVČ teda funguje ako samostatné oddelenie mesta. Chceli by sme, aby CVČ malo svoj názov, ktorý by navrhli deti a ten najprimeranejší by bol vybraný. CVČ doteraz neprijíma vzdelávacie poukazy ako náhradu za platbu v ZÚ.

Od 01.09. 2020 vstúpilo do platnosti VZN 1/2020, ktoré nahrádza VZN 2/2014 o poplatkoch v školách a školských zariadeniach v Meste Skalica, teda krúžková činnosť je spoplatnená. Veľmi dôležité bude pokračovať v spolupráci a v získavaní nových sponzorov, ktorí by sa spolupodieľali na činnosti a materiálnom vybavení CVČ.

M) Ďalšie informácie o činnosti CVČ

1.) Psychohygienické podmienky práce s deťmi

Činnosť záujmových útvarov prebieha po rekonštrukcii priestorov v zodpovedajúcom prostredí, deti majú pravidelné prestávky, slobodu pohybu, spolurozhodovanie o priebehu krúžku a jeho obsahu, prevláda demokratický princíp riadenia.

2.) Vzťahy školy so subjektami podieľajúcimi sa na vzdelávaní a výchove

Spolupráca CVČ so ZŠ, MŠ a SŠ v Skalici je dobrá a to v pomoci pri zabezpečovaní akcií a účasti na podujatiach organizovaných CVČ. Veľmi dobrá spolupráca je s oddeleniami MsÚ Skalica, najmä Spoločný školský úrad Skalica a so samotným vedením mesta. Na dobrej úrovni je aj spolupráca s niektorými športovými klubmi pôsobiacimi v meste Skalica a ďalšími subjektami.

3.) Vnútoraná kontrola

Významnú úlohu v kvalitnom riadení CVČ zohráva vnútorná kontrola. Riaditeľka centra jej venuje primeranú pozornosť, sleduje a hodnotí činnosť záujmových útvarov v pedagogickom procese a činnosť referenta administratívy a úseku telovýchovy a športu pri plnení úloh vyplývajúcich z pracovnej náplne. V tomto školskom roku bola hospitačná a kontrolná činnosť obmedzená z dôvodu epidemiologickej situácie.

	Kontroly	Hospitácie	Spolu
Riaditeľka centra	3	4	7

4.) Starostlivosť o deti a zamestnancov

Vedenie CVČ venuje pozornosť aj zaisteniu bezpečnosti detí, mládeže, dospelých a zamestnancov vo voľnočasovom procese aj mimo neho. Zamestnanci aj návštevníci sú poučení o zásadách bezpečnosti a ochrany zdravia. Vďaka takémuto prístupu v CVČ nebol zaznamenaný žiadny úraz. Táto skutočnosť sa týka aj prímestských letných táborov.

	zamestnancov počet / %	vedúcich zamest. počet / %	Spolu počet / %
Školenie BOZP	100	100	100

N) Záver

CVČ v Skalici sa zameriava na zabezpečovanie aktívneho oddychu formou voľnočasových aktivít, príležitostnej záujmovej a rekreačnej činnosti počas celého školského roka, vrátane prázdnin. Našou úlohou je usilovať sa o to, aby sa deti, mládež, dospelí i verejnosť stali aktívnymi aktérmi činnosti svojou účasťou, podporou, nápadmi i pomocou. Vtedy sa centrum stáva inštitúciou otvorenou svojim klientom a je schopné trvalo zlepšovať svoje pôsobenie.

Našou snahou je vytvorenie centra voľného času pre všetkých, kde zamestnanci CVČ, vedúci záujmových útvarov, členovia ZÚ a ich rodičia tvoria komunitu, ktorá sa stretáva a spolu rieši problémy. Činnosť CVČ vnímame ako službu verejnosti.

V hodnotenom školskom roku bola činnosť ovplyvnená prebiehajúcou pandémiou COVID 19, čo znamená, že ZÚ väčšiu časť školského roka nepracovali a príležitostná záujmová činnosť prebiehala dištančnou formou. Aj toto obdobie sme však využili na dokončenie rekonštrukcie a dovybavenie CVČ a prípravu aktivít, ktoré rozbehneme, keď sa epidemiologická situácia stabilizuje.

Propagácia činnosti CVČ prebieha na FB stránkach CVČ a web stránke mesta Skalica v sekcii centrum voľného času.

V Skalici, 04.10. 2021

Správa bola prerokovaná Radou školy dňa: 15. októbra 2021

PaedDr. Dagmar Jůzková
riaditeľka CVČ Skalica